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Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού, πραγματοποίησε επίσκεψη 
εργασίας στις Βρυξέλλες, την πρωτεύουσα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), στις 9 Δεκεμβρίου 
2025.

Ο Χαμπίπ Ογλού, συνοδευόμενος από τον 
Deniz Servantie από το Γραφείο του ABTTF 
στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο της τελευταίας 
επίσκεψης εργασίας της χρονιάς, συναντήθηκε 
με μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τον 
İlhan Küçük (Renew Europe, Βουλγαρία) μέλος 
Τουρκικής κοινότητας της Βουλγαρίας, καθώς 
και με τον Loránt Vincze (EPP, Ρουμανία), 
μέλος της Ουγγρικής μειονότητας στη Ρουμανία 
και Πρόεδρο της Διακοινοβουλευτικής Ομάδας 

για τις Παραδοσιακές Μειονότητες, τις Εθνικές 
Κοινότητες και τις Γλώσσες στο ΕΚ.

Στις συναντήσεις με τα μέλη του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου που ασχολούνται με τα 
δικαιώματα των μειονοτήτων, συζητήθηκαν τα 
τρέχοντα προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης και τα πρόσφατα γεγονότα που 
σημειώθηκαν στην Ελλάδα, ενώ αξιολογήθηκαν 
οι εξελίξεις σχετικά με τις εθνικές μειονότητες 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) το 2025.

Ο Χαμπίπ Ογλού τόνισε ότι το 2025 στην Ελλάδα 
συνεχίζεται με εντεινόμενο ρυθμό η υποχώρηση 
του κράτους δικαίου και η ανεξαρτησία της 
Δικαιοσύνης και επισήμανε ότι, παρά τις 
αποφάσεις της Επιτροπής Υπουργών του 
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Συμβουλίου της Ευρώπης, η Ελλάδα δεν 
έχει εφαρμόσει για περίπου 18 χρόνια τις τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σχετικά 
με τους Τουρκικούς συλλόγους στην Ομάδα 
Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί.

Στις συναντήσεις, έγινε επίσης ανταλλαγή 
απόψεων σχετικά με θέματα συνεργασίας και 
κοινής δράσης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
το 2026, κυρίως με την Διακοινοβουλευτική 
Ομάδα για τις Παραδοσιακές Μειονότητες, 
τις Εθνικές Κοινότητες και τις Γλώσσες.

Γραπτή επιστολή από το ABTTF στο Συμβούλιο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) υπέβαλε γραπτή δήλωση 
στην 59η τακτική σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) με τίτλο «Παρέμβαση στην 
ελευθερία της έκφρασης των ΜΚΟ και η 
συνεχιζόμενη παραβίαση της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα».

To ABTTF υπογράμμισε ότι από το 2006 
συμβάλλει στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ με την υποβολή 
γραπτών ή προφορικών παρεμβάσεων, 
υπό την ιδιότητά της ως μη κυβερνητική 
οργάνωση (ΜΚΟ) που διαθέτει ειδικό 
συμβουλευτικό καθεστώς στο Οικονομικό 
και Κοινωνικό Συμβούλιο των Ηνωμένων 
Εθνών. Επιπλέον, το ABTTF, το οποίο 
εκπροσωπεί την Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης που διαμένει στην Ελλάδα, 
ανέφερε ότι στις γραπτές δηλώσεις που 
υπέβαλε κατά την 56η, 57η και 58η τακτική 
σύνοδο του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, όλες οι αναφορές 
στον όρο «Δυτική Θράκη» τροποποιήθηκαν 
σε «Θράκη» μετά τη μεταφόρτωση των εν 
λόγω δηλώσεων στο σύστημα του ΟΗΕ.

Το ABTTF επισήμανε ότι πρόκειται για 
σαφή παρέμβαση στο περιεχόμενο γραπτής 
δήλωσης που υπέβαλε μία ΜΚΟ, καθώς και 
για παραβίαση της Απόφασης 1996/31 του 
Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου 
των Ηνωμένων Εθνών. Τόνισε δε ότι, σε 
τελική ανάλυση, παραβιάστηκε η ελευθερία 
της έκφρασης της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης.

Στη γραπτή της δήλωση, το ABTTF ανέφερε 
ότι η Τουρκική κοινότητα ζει στην περιοχή 
της Δυτικής Θράκης εδώ και αιώνες και ότι, 
σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάνης του 

1923, διαθέτει εκπαιδευτική και θρησκευτική 
αυτονομία και επισήμανε ότι αυτή η 
αυτονομία εφαρμόζονταν στην Ελλάδα μέχρι 
το 1967, αλλά στη συνέχεια καταστράφηκε 
σταδιακά μέσω διαφόρων νόμων και 
κρατικών πρακτικών.

Το ABTTF τόνισε ότι τα σωματεία στην 
Ελλάδα που περιλάμβαναν τη λέξη 
«Τούρκοι» στα ονόματά τους λειτουργούσαν 
επί σχεδόν μισό αιώνα χωρίς κανένα 
εμπόδιο, αλλά έκλεισαν το 1983. Ωστόσο, 
ανέφερε ότι η Ελλάδα δεν εφαρμόζει εδώ 
και πάνω από 17 χρόνια τις αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) στην Ομάδα Υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και λοιποί, σχετικά με τα 
καταργημένα ή μη εγγεγραμμένα Τουρκικά 
σωματεία. 

To ABTTF ανέφερε ότι η αίτηση εγγραφής 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών Νομού Ξάνθης απορρίφθηκε 
από τα Ελληνικά εθνικά δικαστήρια και 
ότι ο Πολιτιστικός και Αθλητικός Σύλλογος 
Φίλαθλων Φενερμπαχτσέ Δυτικής Θράκης, 
που ιδρύθηκε από οπαδούς ποδοσφαιρικής 
ομάδας, καταχωρίστηκε επίσημα το 2022 
αλλά έκλεισε από το δικαστήριο τον Μάιο 

του 2024 με το σκεπτικό ότι ο όρος «Δυτική 
Θράκη» στο όνομά του παραβίαζε τη 
νομοθεσία και τη δημόσια τάξη.

Το ABTTF επισήμανε ότι η Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης αγωνίζεται 
επί μακρόν κατά της συστηματικής διάκρισης 
στην Ελλάδα και ανέφερε ότι κάθε φορά που 
το κράτος επιθυμεί να αυξήσει την πίεση 
κατά της Τουρκικής κοινότητας, κατατίθενται 
αβάσιμες αγωγές εναντίον κορυφαίων μελών 
της κοινότητας με σκοπό την τρομοκράτηση 
τους.

Το ABTTF ζήτησε από την Ελλάδα να 
αναπτύξει αποτελεσματικές πολιτικές 
κατά της διαρθρωτικής διάκρισης και της 
ανισότητας κατά της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, καθώς και να καταδικάσει 
και να τιμωρήσει τη δυσφήμιση, τη 
στιγματοποίηση και τη ρητορική μίσους 
εναντίον υπερασπιστών δικαιωμάτων που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα σε όλα τα 
επίπεδα της δημόσιας και πολιτικής ζωής.

Μπορείτε να προβείτε στην γραπτή επιστολή 
του ABTTF μέσω του παρακάτω συνδέσμου:
https://documents.un.org/doc/undoc/gen/
g25/202/44/pdf/g2520244.pdf 
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Αγαπητοί αναγνώστες, 

Συνεχίζουμε να παρακολουθούμε με 
ανησυχία τις εξελίξεις μετά την επίθεση που 
πραγματοποίησαν οι ΗΠΑ και το Ισραήλ 
εναντίον του Ιράν. Σε αυτόν τον ιερό μήνα 
του Ραμαζανιού, ελπίζουμε ότι ο πόλεμος 
που άναψε στη Μέση Ανατολή δεν θα 
εξαπλωθεί σε όλο τον κόσμο.

Από την άλλη, η ζωή συνεχίζει για όλους 
όπου και να βρίσκονται…

Στην περιοχή μας, όπως κάθε χρόνο, 
ο ευλογημένος μήνας του Ραμαζανιού 
συνεχίζεται με ενθουσιασμό.

Το να μπορούμε να καθίσουμε στο ίδιο 
τραπέζι, να σπάμε μαζί τη νηστεία μας, 
να συναντιόμαστε με την κοινότητά μας 
στα τζαμιά και στους συλλόγους μας, και 
να λέμε “αμήν” μαζί με τις οικογένειές μας, 
αποτελεί για εμάς μια μεγάλη ευλογία και 
πηγή ευγνωμοσύνης.

Στους τρεις δήμους μας - κυρίως στη 
Μύκη, στα Αρριανά και στον Ιάσμο - 
καθώς και σε άλλους δήμους, όπως οι 
Σάπες, οργανώνονται δείπνα ιφτάρ, όπου 
οι συμπολίτες μας συναντιούνται και 
συγκεντρώνονται. Κάθε μέρα, σε ένα άλλο 
χωριό μας, οι συμπολίτες μας σπάνε μαζί τη 
νηστεία τους σε γεμάτα δείπνα ιφτάρ. Όπως 
και σε διάφορες χώρες της Ευρώπης, έτσι 
και στην περιοχή μας, τη Δυτική Θράκη, 
νιώθουμε την ευλογία του Ραμαζανιού 
μέσα από αυτά τα δείπνα ιφτάρ. 

Σε αυτά τα δείπνα του ιφτάρ συμμετέχουν 
επίσης εκπρόσωποι από τη μητέρα 
πατρίδα μας, την Τουρκία, βιώνοντας μαζί 
μας το πνεύμα της προσφοράς και της 
αλληλεγγύης του Ραμαζανιού. Το να σπάμε 
τη νηστεία μας μαζί με τους πολύτιμους 
επισκέπτες μας από την μητέρα πατρίδα 
μας έχει για εμάς ιδιαίτερη αξία, καθώς αυτές 
οι επισκέψεις αποτελούν, πέρα από το να 
μας κάνουν να νιώθουμε ότι δεν έχουμε 
ξεχαστεί, μια πνευματική κοινή εμπειρία 
που φέρνει κοντά μακρινούς τόπους σε 

εμάς μέσα σε αυτόν τον ευλογημένο μήνα 
του Ραμαζανιού.

Ωστόσο, για κάποιο λόγο, αυτές οι 
συναντήσεις φαίνεται ότι ενοχλούν 
ορισμένους κύκλους. Γιατί άραγε;

Ωστόσο, βάσει της συνθήκης μεταξύ 
της χώρας μας, της Ελλάδας, και της 
μητέρας πατρίδας Τουρκίας, με την 
οποία εξαιρέθηκαν από την ανταλλαγή, οι 
εκπρόσωποι της χώρας μας συμμετέχουν 
επίσης στις θρησκευτικές τελετές και στις 
σημαντικές πολιτιστικές εκδηλώσεις που 
διοργανώνει σήμερα η Ρωμαίικη κοινότητα 
στην Κωνσταντινούπολη, την Ίμβρο και την 
Τένεδο.

Κάθε χρόνο, οι Έλληνες γιορτάζουν στις 6 
Ιανουαρίου τη γιορτή των Θεοφανείων (Τα 
Φώτα), κατά την οποία πραγματοποιούν 
την τελετή εξαγωγής του σταυρού από 
τη θάλασσα, και σε αυτή μερικές φορές 
συμμετέχουν και πολιτικοί από τη χώρα 
μας.

Η Τουρκία παρέχει στους Έλληνες που 
ζουν στην Κωνσταντινούπολη και στους 
Ορθόδοξους που έρχονται από την 
Ελλάδα τη δυνατότητα να προσεύχονται 
σε ιστορικές εκκλησίες με ειδικές άδειες. 
Για παράδειγμα, στην Εκκλησία του Αγίου 
Βουκόλου στη Σμύρνη, όπου ζουν πολύ 
λίγοι Έλληνες, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος τελεί τη λειτουργία. Σε 
αυτές τις λειτουργίες συμμετέχουν πολλοί 
Έλληνες από τα νησιά της Ελλάδας, ενώ 
ορισμένα Ελληνικά τηλεοπτικά κανάλια 
μεταδίδουν τη λειτουργία ζωντανά.

Από την άλλη, στο μοναστήρι της Σουμελά 
στην Τραπεζούντα, όπου πλέον δεν ζει 
Ελληνικός πληθυσμός, πραγματοποιούνται 
λειτουργίες εδώ και 12 χρόνια. Τη λειτουργία 
πέρυσι τελέσε ο Μητροπολίτης Σαράντα 
Εκκλησιών Παύλος Σοφιανόπουλος, και σε 
αυτή συμμετείχαν επίσης Ορθόδοξοι από 
την Ελλάδα.

Μάλιστα, πριν από τέσσερα χρόνια, 

κατά την επίσκεψή του στην Τουρκία τον 
Μάρτιο, ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης 
επισκέφθηκε το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
της Κωνσταντινούπολης μαζί με την 
αντιπροσωπεία του και συμμετείχε στη 
λειτουργία που πραγματοποιήθηκε στο 
Πατριαρχείο για την εορτή της Ορθοδοξίας.

Αυτές οι επισκέψεις ποτέ δεν αποτέλεσαν 
πρόβλημα για τους κυβερνώντες της 
Τουρκίας. Όμως στη χώρα μας είναι 
αδύνατο να δει κανείς αυτό το όμορφο 
σκηνικό…

Ως Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, στα Ροδόπη, όπου αποτελούμε 
περισσότερο από το μισό του πληθυσμού, 
και στην Ξάνθη, όπου αποτελούμε σχεδόν 
το μισό, η συμμετοχή των επισκεπτών από 
την μητέρα πατρίδα μας στα δείπνα ιφτάρ 
που οργανώνονται υπό την αιγίδα των 
Τουρκικών δήμων μας αντιμετωπίζεται με 
αντιδράσεις. Επιπλέον, ορισμένοι κύκλοι 
με ψευδείς και ανακριβείς ισχυρισμούς 
μας θέτουν και πάλι στο στόχαστρο λόγω 
αυτών των επισκέψεων.

Ορισμένοι κύκλοι που επιδιώκουν 
εσκεμμένα να αυξήσουν την ένταση στην 
περιοχή μας συνεχίζουν τις προκλήσεις 
τους. Το σημάδι του σταυρού που 
σχεδιάστηκε στον τοίχο του Τζαμιού 
Χουρριέτ στην Ξάνθη αποτελεί επίσης 

Γιατί ενοχλούνται ορισμένοι κύκλοι από τα 
Iφτάρ μας;



Στο Φόρουμ τέθηκε στην ημερήσια διάταξη 
η στοχοποίηση και η περιθωριοποίηση 
της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης στην Ελλάδα, καθώς και η έκθεσή 
της σε ρητορική μίσους και η συστηματική 
παραβίαση της ελευθερίας οργάνωσης της 
Τουρκικής κοινότητας.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(ΣΕΜΔΘ) συμμετείχαν στη 18η σύνοδο 
του Φόρουμ των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) 
για Θέματα Μειονοτήτων ως εκπρόσωποι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
η οποία πραγματοποιήθηκε στις 27-28 
Νοεμβρίου 2025 στη Γενεύη της Ελβετίας.

Στη συνεδρία με θέμα «Η συμβολή των 
μειονοτήτων σε ποικιλόμορφες, ανθεκτικές 
και ειρηνικές κοινωνίες» συμμετείχαν ο 
Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού και η Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων 
του ABTTF Μελέκ Κιρματζί, καθώς και από 
την ΣΕΜΔΘ η Δρ. Περβίν Χαϊρουλλάχ και ο 
Κερέμ Αμπντουραχίμογλου.

Το ABTTF έλαβε τον λόγο στο πάνελ με 
τίτλο «Η οικοδόμηση της εμπιστοσύνης και 
της κοινωνικής συνοχής: αντιμετώπιση των 
εμποδίων στην ειρηνική συνύπαρξη» και 
υπογράμμισε ότι με τη Συνθήκη της Λωζάννης 
του 1923 αναγνωρίστηκε στην Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης που ζει 
στην Ελλάδα εκπαιδευτική και θρησκευτική 
αυτονομία, επισημαίνοντας ότι, ενώ αρχικά 
η Ελλάδα επέτρεπε την ανάρτηση πινακίδων 
με την ένδειξη «Τουρκικό σχολείο» τόσο 
στα Τουρκικά όσο και στα Ελληνικά, με 
την πάροδο των ετών αύξησε σταδιακά 
την πολιτική πίεση και σήμερα αρνείται την 

εθνοτική Τουρκική ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας.

Το ABTTF επεσήμανε ότι σύλλογοι που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή της 
Δυτικής Θράκης επί μισό αιώνα έχουν κλείσει 
λόγω της χρήσης της λέξης «Τουρκικός» στις 
ονομασίες τους και τόνισε ότι το δικαίωμα της 
Τουρκικής κοινότητας να εκλέγει τους δικούς 
της θρησκευτικούς ηγέτες έχει σφετεριστεί 
από την κυβέρνηση από το 1991.

Το ABTTF σημείωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα στην Ελλάδα, η οποία υφίσταται 
συστηματικές διακρίσεις σε διάφορους 
τομείς, είδε την εκπαιδευτική και θρησκευτική 
της αυτονομία να υπονομεύεται με την 
πάροδο των ετών μέσω διαφόρων νόμων και 
αυθαίρετων ρυθμίσεων και να καταργείται σε 
μεγάλο βαθμό στην πράξη.

Το ABTTF επεσήμανε ότι οι διακρίσεις εις 
βάρος της Τουρκικής κοινότητας, οι οποίες 
έχουν κανονικοποιηθεί και εκδηλώνονται 
σε κάθε πτυχή της καθημερινής ζωής, 

πηγάζουν ουσιαστικά από την αντίληψη 
του «εσωτερικού εχθρού» που στοχοποιεί 
την Τουρκική κοινότητα και αναπαράγεται 
συστηματικά από το κράτος μέσω της 
πολιτικής και των μέσων ενημέρωσης. 
Παράλληλα, ανέφερε ότι βουλευτές Τουρκικής 
καταγωγής και υπερασπιστές ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων υφίστανται ρητορική μίσους 
στα Ελληνικά μέσα ενημέρωσης και ότι 
δημοσιεύονται εις βάρος τους αβάσιμα και 
συκοφαντικά δημοσιεύματα.

Το ABTTF κάλεσε την Ελλάδα να αναπτύξει 
αποτελεσματικές πολιτικές κατά των δομικών 
διακρίσεων και της ανισότητας εις βάρος της 
Τουρκικής κοινότητας, ζητώντας παράλληλα 
την ενίσχυση του γεφυροποιού ρόλου της 
Τουρκικής κοινότητας τόσο σε εθνικό όσο 
και σε διεθνές επίπεδο.

Η ΣΕΜΔΘ από την πλευρά της, τόνισε ότι 
η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει την εθνοτική 
Τουρκική ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης και παραβιάζει 
πολλά μειονοτικά και ανθρώπινα δικαιώματα, 
συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στην 
εκπαίδευση. Παράλληλα κάλεσε την Ελλάδα 
να αναγνωρίσει την εθνοτική Τουρκική 
ταυτότητα της Τουρκικής κοινότητας και να 
σεβαστεί τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις 
ελευθερίες της.

Στην ίδια συνεδρίαση του πάνελ, η Ελλάδα, 
επαναλαμβάνοντας την επίσημη κρατική 
της θέση, υποστήριξε ότι η μειονότητα στη 
(Δυτική) Θράκη είναι η Μουσουλμανική βάσει 
των θρησκευτικών κριτήριων της Συνθήκης 
της Λωζάννης του 1923 και ότι απολαμβάνει 
όλα τα δικαιώματα που εγγυώνται από το 
Ελληνικό Σύνταγμα και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ).

Οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης συμμετείχαν στο Φόρουμ 
των Ηνωμένων Εθνών για τα Θέματα των Μειονοτήτων
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αποτέλεσμα αυτής της πρόκλησης… 
Γνωρίζουμε πολύ καλά αυτές τις προκλήσεις, 
αλλά ποτέ δεν θα παρασυρθούμε από αυτές.

Αυτός ο ιερός μήνας του Ραμαζανιού 
είναι για εμάς ένας μήνας προσφοράς και 
αλληλεγγύης· καλωσορίζουμε στην περιοχή 
μας τους προσκεκλημένους μας από τη 

μητέρα πατρίδα στα τραπέζια του ιφτάρ και 
προσπαθούμε να διατηρήσουμε ζωντανό 
μαζί τους αυτό το όμορφο πνεύμα του 
Ραμαζανιού.

Θα ήθελα να κλείσω τα λόγια μου εύχοντας 
καλό Ραμαζάνι στους Τούρκους της Δυτικής 
Θράκης και σε όλο τον ισλαμικό κόσμο, 

εκφράζοντας την ελπίδα η επερχόμενη 
γιορτή του Ραμαζανιού να φέρει σε όλους 
ειρήνη, γαλήνη και υγεία.

Να είστε καλά…

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF/ΕΟΤΔΘ
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Το ABTTF συμμετείχε στην 3η θεματική συνάντηση 
του Προγράμματος για τις Γυναίκες των 

Μειονοτήτων της FUEN
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στην 
3η θεματική συνάντηση του Προγράμματος 
για της Γυναίκες των Μειονοτήτων της 
Ομοσπονδιακής Ένωσης των Ευρωπαϊκών 
Εθνοτήτων (FUEN), της οποίας είναι 
τακτικό μέλος, η οποία πραγματοποιήθηκε 
από την 1η έως τις 3 Δεκεμβρίου 2025 στη 
Βουδαπέστη, πρωτεύουσα της Ουγγαρίας.

Στο συνέδριο με τίτλο «Ισότητα στη 
Πολιτική Συμμετοχή και Εκπροσώπηση των 
Μειονοτήτων», το οποίο διοργανώθηκε με τη 
φιλοξενία της Αυτοδιοίκησης των Γερμανών 
στην Ουγγαρία (Landesselbstverwaltung 
der Ungarndeutschen – LdU), μέλους 
της FUEN, και έφερε σε επαφή ειδικούς, 
ακτιβιστές, πολιτικούς και εκπροσώπους 
μειονοτήτων από διάφορες Ευρωπαϊκές 
χώρες, συμμετείχε η Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF, Melek Kırmacı. 

Η συνάντηση ξεκίνησε με χαιρετισμό 
της Γενικής Γραμματέως της FUEN, Eva 
Edel Penzes. Στη συνέχεια, ως κεντρική 
ομιλήτρια, η καθηγήτρια Δρ. Tove Malloy, 
μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής της 
Σύμβασης-Πλαισίου του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την Προστασία των Εθνικών 
Μειονοτήτων (FCNM), πραγματοποίησε 
εισαγωγική παρουσίαση σχετικά με τη 
θεματική της συνάντησης.

Υπό την καθοδήγηση της Δρ. Zora Popova, 
Συντονίστριας του Προγράμματος για τις 
Γυναίκες των Μειονοτήτων της FUEN, οι 
συμμετέχοντες συζήτησαν επί δύο ημέρες 
τρόπους με τους οποίους οι γυναίκες 
που ανήκουν σε μειονότητες μπορούν να 
αποκτήσουν μεγαλύτερη ορατότητα, επιρροή 
και χώρο στην πολιτική και τη δημόσια ζωή.

Στην συνεδρία με τίτλο «Η Συμμετοχή και η 
Εκπροσώπηση των Γυναικών που Ανήκουν 
σε Μειονότητες – Εθνικές Εκθέσεις για τα 
Εμπόδια και τις Θετικές Πρακτικές», το 
ABTTF ανέφερε ότι το κράτος αρνείται την 
εθνοτική Tουρκική ταυτότητα της Tουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης που ζει στην 
Ελλάδα και ότι πολιτιστικός σύλλογος που 

ιδρύθηκε το 2001 από Τουρκάλες γυναίκες 
στον νομό Ροδόπης δεν καταχωρίστηκε από 
τα εθνικά δικαστήρια λόγω της χρήσης της 
λέξης “Τούρκοι/Τουρκικός” στην επωνυμία 
του. To ABTTF σημείωσε ότι το εν λόγω 
σωματείο κέρδισε την προσφυγή που 
είχε καταθέσει ενώπιον του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) το 2008, ωστόσο επισήμανε ότι η 
Ελλάδα δεν εφαρμόζει εδώ και πάνω από 17 
χρόνια τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ-Ουστά και 
λοιποί, στην οποία περιλαμβάνεται και το 
συγκεκριμένο γυναικείο σωματείο.

Το ABTTF ανέφερε ότι και ο πολιτιστικός 
σύλλογος που ιδρύθηκε το 2010 από 
Τουρκάλες γυναίκες που ζουν στον νομό 
Ξάνθης δεν καταχωρίστηκε από τα εθνικά 
δικαστήρια για τον ίδιο λόγο, επισημαίνοντας 
ότι και ο εν λόγω σύλλογος προσέφυγε στο 
ΕΔΔΑ και ότι, με την απόφαση που έλαβε 
ομόφωνα τον Ιούνιο του 2025, το ΕΔΔΑ έκρινε 
για ακόμη μία φορά ότι η Ελλάδα παραβίασε 
την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι.

To ABTTF τόνισε ότι, εξαιτίας της 
συστηματικής και διαρθρωτικής διάκρισης 
εις βάρος της Tουρκικής κοινότητας στην 
Ελλάδα, τα μέλη της έχουν δυστυχώς πολύ 
περιορισμένη συμμετοχή στην πολιτική 
ζωή. Παράλληλα, ανέφερε ότι σήμερα 
στην Ελλάδα δεν υπάρχει κανένας νόμος ή 
πολιτική που να ενισχύει την συμμετοχή της 
Tουρκικής κοινότητας στην πολιτική. 

Το ABTTF υπογράμμισε ότι η ρητορική μίσους 
στην πολιτική και στα μέσα ενημέρωσης στην 
Ελλάδα αποτελεί μέρος της συστηματικής 
και διαρθρωτικής διάκρισης σε βάρος της 
Τουρκικής κοινότητας, καταγράφοντας ότι η 
πρόεδρος του Κόμματος Ισότητας, Ειρήνης 
και Φιλίας (ΚΙΕΦ), πολιτικού εκπροσώπου 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης, Τσιγντέμ 
Ασαφογλού, στοχοποιήθηκε ανοιχτά από τα 
Ελληνικά μέσα ενημέρωσης μετά το γεγονός 
ότι το κόμμα ήρθε πρώτο στους νομούς 
Ροδόπης και Ξάνθης στις ευρωεκλογές του 
2019 και το 2024.

Το ABTTF συνέστησε να διασφαλιστεί η 
γενική οικονομική ανάπτυξη της περιοχής 
της Δυτικής Θράκης, καθώς και να 
ενθαρρυνθούν οι γυναίκες που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης να αναλάβουν ηγετικές θέσεις στην 
κοινωνία των πολιτών και στην πολιτική, με 
στόχο την ενδυνάμωσή τους στον δημόσιο 
και πολιτικό τομέα.

Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ I Αριθμός 24 I Μάρτιος 2026 5



Ειδήσεις / ΕΟΤΔΘΕιδήσεις / ΕΟΤΔΘ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) υπέβαλε γραπτή 
δήλωση στην 61η  τακτική σύνοδο του 
Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) με τίτλο: 
«Η στέρηση του δικαιώματος των παιδιών 
της Τουρκικής Κοινότητας στην ποιοτική 
εκπαίδευση λόγω της παραβίασης της 
εκπαιδευτικής αυτονομίας της Τουρκικής 
Κοινότητας Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα».

Στη γραπτή του δήλωση, το ABTTF 
υπογράμμισε ότι με τη Συνθήκη της Λωζάνης 
του 1923 αναγνωρίστηκε εκπαιδευτική 
αυτονομία στην Τουρκική Κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης που ζει στην Ελλάδα 
και σημείωσε ότι, στο πλαίσιο αυτής της 
αυτονομίας, η διοίκηση και η λειτουργία 
των ιδιωτικών και αυτόνομων Τουρκικών 
σχολείων που ανήκουν στην κοινότητα 
αποτελούν αρμοδιότητα των τριμελών 
σχολικών επιτροπών, οι οποίες εκλέγονται 
από τους γονείς των μαθητών που φοιτούν 
στα εν λόγω σχολεία.

Το ABTTF επισήμανε ότι οι αρμοδιότητες 
και οι ευθύνες των σχολικών επιτροπών 
περιορίστηκαν με την πάροδο των ετών 
από το κράτος και ανέφερε ότι, με τον 
νόμο 694 του 1977, οι τριμελής επιτροπές 
των Τουρκικών σχολείων ορίζονταν από 
τον νομάρχη της αντίστοιχης περιφέρειας 
μεταξύ προσώπων που περιλαμβάνονταν σε 
κατάλογο έως δεκαπέντε ατόμων. Επιπλέον, 
τόνισε ότι με τον νόμο 695 του ίδιου έτους 
αφαιρέθηκε από τις σχολικές επιτροπές και 
το δικαίωμα επιλογής των εκπαιδευτικών.

Το ABTTF ανέφερε ότι, με απόφαση που 
έλαβε το Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας 
το 2002, οι σχολικές επιτροπές στερήθηκαν 
κάθε αρμοδιότητας επί των Τουρκικών 
σχολείων. Τόνισε δε ότι, παρά το γεγονός 
πως το νομικό πλαίσιο φαίνεται να τηρείται 
τυπικά, οι αυθαίρετες πρακτικές του κράτους 
συνεχίζονται. Τέλος, κατήγγειλε το γεγονός 
ότι απαγορεύτηκε στην σχολική επιτροπή 
του Τουρκικού Γυμνασίου και Λυκείου 
Ξάνθης η είσοδος στο σχολικό κτίριο και ότι 
το γραφείο της εντός του κτιρίου εκκενώθηκε.

Το ABTTF ανέφερε ότι, σύμφωνα με 
δημοσιεύματα του Τύπου, από την 1η 
Αυγούστου 2026, στο πλαίσιο του νόμου 
5056/2023, όλες οι σχολικές επιτροπές που 
συνεχίζουν να υφίστανται προσωρινά στα 
δημόσια σχολεία θα καταργηθούν πλήρως 
και όλες οι αρμοδιότητες και ευθύνες τους 
θα μεταβιβαστούν στους δήμους. Τόνισε 
ότι, εάν η εν λόγω απόφαση εφαρμοστεί και 
στα ιδιωτικά και αυτόνομα Τουρκικά σχολεία 
που ανήκουν στην Τουρκική Κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης, αυτό θα συνιστά σοβαρό 
πλήγμα για την εκπαιδευτική αυτονομία της 
κοινότητας.

Το ABTTF σημείωσε ότι η απόφαση 
της κυβέρνησης, η οποία ελήφθη στο 
πλαίσιο των μέτρων λιτότητας του 2010 
και προβλέπει την προσωρινή αναστολή 
λειτουργίας των σχολείων με λιγότερους από 
9 μαθητές και την οριστική κατάργησή τους 
μετά από τρία έτη, εφαρμόζεται επίσης στα 
ιδιωτικά και αυτόνομα Τουρκικά σχολεία κατά 
παρέκκλιση της εκπαιδευτικής αυτονομίας 

της Τουρκικής Κοινότητας Δυτικής Θράκης. 
Υπογραμμίστηκε ότι, λόγω των εν λόγω 
καταργήσεων, ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων, ο οποίος ανερχόταν σε 
188 το 2011, μειώθηκε σε 83 για το σχολικό 
έτος 2025-2026.

Το ABTTF επεσήμανε ότι το Τουρκικό 
δημοτικό σχολείο στο Ζυγό, το οποίο 
έκλεισε κατά το σχολικό έτος 2023-2024 
με την αιτιολογία του ανεπαρκούς αριθμού 
μαθητών, δεν επαναλειτούργησε για το 
σχολικό έτος 2025-2026, παρόλο που ο 
αριθμός των μαθητών έφτασε τους 10. 
Αντιθέτως, το ABTTF τόνισε ότι το 2024 
το δημόσιο δημοτικό σχολείο στο χωριό 
Αργύρι της Καρδίτσας επαναλειτούργησε 
για έναν μόνο μαθητή, ενώ το 2025 το 
δημόσιο δημοτικό σχολείο στην Ψέριμο 
επαναλειτούργησε για δύο μαθητές.

Το ABTTF τόνισε ότι οι αποφάσεις που 
αφορούν τα ιδιωτικά και αυτόνομα Τουρκικά 
σχολεία πρέπει να ανήκουν στην Τουρκική 
Κοινότητα Δυτικής Θράκης και κάλεσε την 
Ελλάδα να αποκαταστήσει την εκπαιδευτική 
αυτονομία της κοινότητας, όπως αυτή 
κατοχυρώνεται από τη Συνθήκη της Λωζάνης 
του 1923.

Μπορείτε να προβείτε στην γραπτή δήλωση 
του ABTTF μέσω του παρακάτω συνδέσμου:
https://documents.un.org/doc/undoc/gen/
g26/019/61/pdf/g2601961.pdf

Το ABTTF μετέφερε τα τρέχοντα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης στον τομέα της εκπαίδευσης στην 

ημερήσια διάταξη του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ

6 Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ I Αριθμός 24 I Μάρτιος 2026



Ειδήσεις / ΕΟΤΔΘΕιδήσεις / ΕΟΤΔΘ

Έκθεση Απόψεων από το ΑΒΤΤF σχετικά με την Έκθεση του 
Υπουργείου Παδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συνέταξε έκθεση 
απόψεων σχετικά με τα ζητήματα που 
αφορούν την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης, όπως αναφέρονται στην έκθεση 
με τίτλο «Περιστατικά εις βάρος χώρων 
θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα – 
2024», που δημοσιεύτηκε από το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
της Ελλάδας, και την απέστειλε στις αρμόδιες 
Ελληνικές αρχές.

Στην έκθεση του, το ABTTF αναφέρθηκε 
στα προβλήματα και τα αιτήματα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, η 
οποία έχει θρησκευτική αυτονομία σύμφωνα 
με διεθνείς συμφωνίες, καθώς και στην 
παραβίαση των θρησκευτικών ελευθεριών 
της Τουρκικής κοινότητας της Ρόδου και της 
Κω από την πλευρά του κράτους. Επιπλέον, 
το ABTTF περιέγραψε τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζονται στη διατήρηση και 
αποκατάσταση των ιστορικών τεμένων 
κληρονομημένων από την Οθωμανική 
Αυτοκρατορία στην Ελλάδα.

Το ABTTF επέκρινε το γεγονός ότι η 
έκθεση περιέχει επιφανειακές, ελλιπείς και 
λανθασμένες πληροφορίες σχετικά με την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης και τις 
Τουρκικές κοινότητες της Ρόδου και της Κω, 
επαναλαμβάνοντας την επίσημη θέση του 
κράτους και παρουσιάζοντας μεροληπτική 
άποψη. Σημείωσε ότι αυτή η κατάσταση 
υπονομεύει θεμελιωδώς την ακρίβεια και την 
αξιοπιστία της έκθεσης.

Το ABTTF υπογράμμισε ότι η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης κατέστη 
θρησκευτικά αυτόνομη βάσει του 
Πρωτοκόλλου του 1830, της Συνθήκης του 
1881, της Συνθήκης των Αθηνών του 1913 
και της Συνθήκης Ειρήνης της Λωζάνης 
του 1923. Επεσήμανε ότι το κράτος δεν 
επεμβαίνει στη διοργάνωση και λειτουργία 
της Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας, 
που αναφέρεται ως επικρατούσα θρησκεία 
στο Σύνταγμα, ούτε στην αναγνωρισμένη 
θρησκευτική κοινότητα των Εβραίων, 
ενώ παρεμβαίνει άμεσα στα θρησκευτικά 
ζητήματα της Τουρκικής κοινότητας, 

παραβιάζοντας έτσι τις διεθνείς συμφωνίες 
στις οποίες η Ελλάδα είναι συμβαλλόμενο 
μέρος.

Το ABTTF σημείωσε ότι με τον νόμο 
που ψηφίστηκε το 1991, αντίθετα με τη 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, άρχισαν να 
διορίζονται από το κράτος μουφτήδες σε 
Κομοτηνή, Ξάνθη και Διδυμότειχο. Τόνισε 
ότι σήμερα στη Δυτική Θράκη υπάρχει μια 
διπλή δομή, με μουφτήδες διορισμένους από 
το κράτος που δεν αναγνωρίζονται από την 
κοινότητα και μουφτήδες εκλεγμένους από 
την ίδια την κοινότητα.

Τέλος, το ABTTF επεσήμανε ότι σύμφωνα με 
τον ν. 4964/2022 με τίτλο «Εκσυγχρονισμός 
των Μουφτειών στη Θράκη», στον 
Διδυμότειχο διορίστηκε νέος μουφτής. 
Σημείωσε ότι η Ελλάδα, διορίζοντας με 
μονομερή απόφαση του Υπουργείου μουφτή 
στον Διδυμότειχο, αγνόησε για ακόμη μία 
φορά τη θρησκευτική αυτονομία και τη 

βούληση της Τουρκικής κοινότητας, που 
καθορίζονται από τη Συνθήκη των Αθηνών 
του 1913 και διασφαλίζονται από τη Συνθήκη 
της Λωζάνης του 1923.

Το ABTTF επεσήμανε ότι οι θρησκευτικές 
ελευθερίες της Τουρκικής κοινότητας στη 
Ρόδο και την Κω σφετερίζονται και πάλι 
από το κράτος. Ανέφερε ότι ο Μουφτής στα 
νησιά συνέχισε τα καθήκοντά του μέχρι τον 
θάνατό του το 1974, αλλά έκτοτε το κράτος 
έκλεισε το γραφείο της Μουφτείας στη Ρόδο, 
αφαιρώντας από την Τουρκική κοινότητα των 
νησιών το δικαίωμα να ορίζει τους δικούς της 
θρησκευτικούς ηγέτες. Τόνισε δε ότι, μέχρι 
σήμερα, δεν υπάρχει Μουφτής στα νησιά.

Το ABTTF απαίτησε την αποκατάσταση της 
θρησκευτικής αυτονομίας της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης και την 
αναγνώριση από την κυβέρνηση των 
μουφτήδων που εκλέγονται με ελεύθερη 
βούληση ως επίσημων θρησκευτικών ηγετών. 
Ζήτησε επίσης την ακύρωση του νόμου 
4115/2013, του Προεδρικού Διατάγματος 
52/2019 και του νόμου 4964/2022, καθώς 
και την επιστροφή των θρησκευτικών, 
πολιτιστικών και εκπαιδευτικών δικαιωμάτων 
της Τουρκικής κοινότητας στη Ρόδο και την 
Κω.
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Γραπτή συμβολή του ABTTF στην Έκθεση για το Κράτος 
Δικαίου 2026 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) υπέβαλε στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή τη γραπτή του συμβολή για την 
Έκθεση του 2026 σχετικά με το Κράτος 
Δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ).

Συμμετέχοντας στη διαδικασία διαδικτυακής 
διαβούλευσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
σχετικά με την Έκθεση του 2026 για το 
Κράτος Δικαίου, η οποία απευθύνεται σε 
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, 
διεθνείς οργανισμούς, ακαδημαϊκά ιδρύματα, 
δημόσιες αρχές, μέσα ενημέρωσης και 
άλλους ενδιαφερόμενους φορείς, το ABTTF 
ανέδειξε, στη γραπτή συμβολή που υπέβαλε 
για την εθνική έκθεση της Ελλάδας, τα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, καθώς και τις παραβιάσεις 
δικαιωμάτων και τις διακρίσεις που υφίσταται 
στην Ελλάδα.

Το ABTTF επισήμανε ότι η Ελλάδα αρνείται 
την ύπαρξη της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης και την Τουρκική εθνοτική 
της ταυτότητα, παρότι η εκπαιδευτική και 
θρησκευτική της αυτονομία κατοχυρώνεται 
από τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
τονίζοντας ότι το Ελληνικό κράτος δεν 
επιτρέπει τη λειτουργία συλλόγων που 
φέρουν στον τίτλο τους τον όρο «Τουρκικός». 
Επιπλέον, κατέγραψε ότι η Ελλάδα δεν έχει 
συμμορφωθεί εδώ και περίπου 18 έτη με τις 
καταδικαστικές αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) στην Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί, οι οποίες αφορούν τη 
διαλυθείσα Τουρκική Ένωση Ξάνθης, καθώς 
και τους μη καταχωρισθέντες συλλόγους 
Πολιτιστικός Σύλλογος Τούρκων Γυναικών 
Νομού Ροδόπης και Σύλλογος Νεολαίας 
Μειονότητας Νομού Έβρου.

Το ABTTF σημείωσε ότι ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Τούρκων Γυναικών Νομού 
Ξάνθης, ο οποίος ιδρύθηκε το 2010 
αλλά δεν καταχωρίστηκε από τα αρμόδια 
Ελληνικά εθνικά δικαστήρια για τους 
ίδιους λόγους, προσέφυγε το 2018 στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ). Παράλληλα, επισήμανε 
ότι με την ομόφωνη απόφασή του της 24ης 

Ιουνίου 2025 στην υπόθεση «Σαγήρ και 
λοιποί», το ΕΔΔΑ καταδίκασε εκ νέου την 
Ελλάδα για παραβίαση του άρθρου 11 της 
Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΣΔΑ), το οποίο αφορά την 
ελευθερία της ειρηνικής συνάθροισης και του 
συνεταιρίζεσθαι.

To ABTTF επεσήμανε ότι τα ιδιωτικά και 
αυτόνομα Tουρκικά δημοτικά σχολεία της 
περιοχής κλείνουν κάθε χρόνο, ένα προς ένα, 
από τις Eλληνικές αρχές, με την αιτιολογία 
της έλλειψης μαθητών, κατά παράβαση της 
εκπαιδευτικής αυτονομίας που διαθέτει η 
Tουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης. Στο 
πλαίσιο αυτό, ανέφερε ότι το σχολικό έτος 
2025–2026 έκλεισαν ακόμη τρία Tουρκικά 
δημοτικά σχολεία, ενώ ο αριθμός τους, που 
το 2011 ανερχόταν σε 188, έχει σήμερα 
μειωθεί σε 83.

To ABTTF ανέφερε ότι, μετά την ένταξη 
του νηπιαγωγείου στην υποχρεωτική 
εκπαίδευση στην Ελλάδα το 2006, παρά 
τις επανειλημμένες αιτήσεις της Tουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, το κράτος δεν 
έχει επιτρέψει τη δημιουργία νηπιαγωγείων 
είτε στο πλαίσιο του αυτόνομου Tουρκικού 
σχολικού συστήματος είτε ως πλήρως 
ιδιωτικών δίγλωσσων (Tουρκικής και 
Eλληνικής γλώσσας) νηπιαγωγείων. 

Παράλληλα, επεσήμανε ότι, λόγω της 
παλαιότητας και της ανεπάρκειας του 
υφιστάμενου κτιρίου του Τουρκικού 
Μειονοτικού Γυμνασίου και Λυκείου Ξάνθης, 
το αίτημα της Tουρκικής κοινότητας για την 
ανέγερση νέου κτιρίου αγνοείται από τις 
Eλληνικές αρχές και ότι δεν επιτράπηκε και 
η είσοδος της εφορευτικής επιτροπής στο 
σχολείο.

Το ΑBTTF επισήμανε ότι από το 1991 
η Ελλάδα παραβιάζει τη θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, διορίζοντας μουφτήδες 
ή τοποτηρητές μουφτήδες, ενώ δεν 
αναγνωρίζει τους μουφτήδες που η ίδια 
η κοινότητα εκλέγει. Επιπλέον, τόνισε 
ότι, παρά τις αντιρρήσεις της Τουρκικής 
κοινότητας, με τον λεγόμενο «Νόμο περί 
Εκσυγχρονισμού των Μουφτειών», ο οποίος 
εγκρίθηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο τον 
Αύγουστο του 2022, τα αυτόνομα αξιώματα 
των μουφτειών μετατράπηκαν πλήρως σε 
συνήθεις δημόσιες υπηρεσίες υπαγόμενες 
στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, γεγονός που, κατά νόμο 
και στην πράξη καταργεί τη θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας.

Το ABTTF τόνισε ότι η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης περιθωριοποιείται 
συστηματικά στα κυρίαρχα Ελληνικά μέσα 
ενημέρωσης και υπόκειται σε ρητορική 
μίσους, επισημαίνοντας ότι οι εκπρόσωποι 
της κοινότητας στοχοποιούνται και για αυτούς 
δημοσιεύονται ψευδείς και δυσφημιστικές 
ειδήσεις.
*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com
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Κυριάκος Μητσοτάκης πραγματοποίησε επίσημη 
επίσκεψη στην Άγκυρα

Πρόεδρος ΑΒΤΤF: «Ως Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης, επιθυμούμε και εμείς να 
αναλάβουμε ρόλο γέφυρας μεταξύ της 
χώρας μας και της μητέρας πατρίδας μας· 
ωστόσο, δυστυχώς αυτό δεν καθίσταται 
δυνατό εξαιτίας της αντίληψης περί 
«εσωτερικού εχθρού» που καλλιεργείται στη 
χώρα μας με πρωτοβουλία του κράτους και 
στοχοποιεί την κοινότητά μας. Σε ζητήματα 
που αφορούν άμεσα την κοινότητά μας, 
ζητούμε από την κυβέρνηση να αναπτύξει μια 
ειλικρινή και έντιμη προσέγγιση, βασισμένη 
στον διάλογο. Όπως τονίζουμε πάντοτε, 
όταν υπάρχει διάλογος και καλή πίστη, δεν 
υπάρχει κανένα πρόβλημα της κοινότητάς 
μας που να μην μπορεί να επιλυθεί.»

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, Πρωθυπουργός 
της Ελλάδας, πραγματοποίησε στις 11 
Φεβρουαρίου 2026 επίσημη επίσκεψη στην 
Άγκυρα. Ο Μητσοτάκης έγινε δεκτός από 
τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας, 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Μετά την υψηλού επιπέδου συνάντηση στο 
Προεδρικό Μέγαρο, ο Πρόεδρος Ερντογάν 
και ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης 
προήδρευσαν στην 6η συνεδρίαση του 
Συμβουλίου Υψηλού Επιπέδου Συνεργασίας 
μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας. Μετά τη 
συνεδρίαση, ο Πρόεδρος Ερντογάν και ο 
Πρωθυπουργός Μητσοτάκης υπέγραψαν 
κοινή δήλωση μεταξύ των δύο χωρών.

Μετά την υψηλού επιπέδου συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε κεκλεισμένων 
των θυρών, ο Πρόεδρος Ερντογάν και ο 
Πρωθυπουργός Μητσοτάκης παραχώρησαν 
κοινή συνέντευξη τύπου.

Στη συνέντευξη Τύπου, ο Πρόεδρος 
Ερντογάν δήλωσε ότι κατά τις συνομιλίες 
του με τον Πρωθυπουργό Μητσοτάκη 
συζήτησαν με σαφή και ειλικρινή τρόπο τις 
θέσεις των δύο χωρών σχετικά με το Αιγαίο 
και την Ανατολική Μεσόγειο, επισημαίνοντας 
ότι, παρά το γεγονός ότι τα υπάρχοντα 
ζητήματα είναι περίπλοκα, δεν είναι άλυτα 
εφόσον βασίζονται στο διεθνές δίκαιο, 
και πρόσθεσε: «Αρκεί να υπάρχει καλή 
πρόθεση, εποικοδομητικός διάλογος και 

βούληση για λύση.»

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος Ερντογάν 
αναφέρθηκε επίσης στην τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης, λέγοντας: «Πρέπει να 
ενεργούμε με αίσθημα ιστορικής ευθύνης 
έναντι των μειονοτήτων, οι οποίες αποτελούν 
το ανθρώπινο στοιχείο των σχέσεών μας. 
Μοιράστηκα με τον Πρωθυπουργό τις 
προσδοκίες μας όσον αφορά την πλήρη 
απόλαυση των θρησκευτικών ελευθεριών 
και των εκπαιδευτικών ευκαιριών για την 
τουρκική μειονότητα στη Δυτική Θράκη.»

Ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης δήλωσε 
ότι βρίσκονται στην Άγκυρα για την 6η 
συνάντηση του Συμβουλίου Υψηλού 
Επιπέδου Συνεργασίας και ότι αυτές οι 
συναντήσεις δείχνουν πόσο σημαντικές και 
πολύτιμες είναι οι καλές γειτονικές σχέσεις 
και ο διάλογος.

Ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης, 
αναφέροντας ότι βασίζονται στη Συνθήκη 
της Λωζάνης όσον αφορά τις μειονότητες και 
ότι σύμφωνα με αυτήν τη συνθήκη γίνεται 
λόγος για μια θρησκευτική, Μουσουλμανική 
μειονότητα στη Θράκη, σημείωσε ότι οι 
Έλληνες Μουσουλμάνοι της Θράκης ζουν 
αρμονικά με Χριστιανούς συμπολίτες 
μας, βάσει των αρχών της ισονομίας και 
της ισοπολιτείας. Σημειώνοντας ότι η 
Ελληνική μειονότητα στην Τουρκία και την 
Κωνσταντινούπολη, παρά τη μεγάλη της 
συρρίκνωση, εξακολουθεί να εμπλουτίζει την 
κοινωνική και πολιτιστική ζωή της χώρας, 
ο Πρωθυπουργός Μητσοτάκης δήλωσε: 
«οι δύο μειονότητες μπορούν να γίνουν 
πράγματι γέφυρες φιλίας και αμοιβαίας 
κατανόησης μεταξύ των λαών μας.»

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: 
«Ο Πρόεδρος της μητέρας πατρίδας μας, 
της Τουρκίας, και ο Πρωθυπουργός της 
χώρας μας, της Ελλάδας, τόνισαν στις 
δηλώσεις τους τη σημασία του διαλόγου 
και της συνεργασίας, ενώ επιβεβαίωσαν 
για μια ακόμη φορά, μετά τις συναντήσεις 
τους στην Αθήνα τον Δεκέμβριο του 2023, 
τη δέσμευσή τους να διατηρήσουν την 
θετική ατζέντα στις διμερείς σχέσεις. Από 
την άλλη, ο Πρωθυπουργός μας ερμήνευσε 
τη Συνθήκη της Λωζάννης για ακόμη μια 
φορά με μεροληπτικό τρόπο, παραποιώντας 
τα γεγονότα. Όπως αναφέρεται σαφώς 
στις διατάξεις της Συνθήκης της Λωζάνης, 
για τις μειονότητες στη μητέρα πατρίδα 
μας χρησιμοποιείται αποκλειστικά ο όρος 
«μη μουσουλμανικές μειονότητες». Με την 
ευκαιρία αυτή, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε 
εκ νέου αυτή την πραγματικότητα στον 
Πρωθυπουργό μας. Ως Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης, επιθυμούμε και εμείς να 
αναλάβουμε ρόλο γέφυρας μεταξύ της 
χώρας μας και της μητέρας πατρίδας μας· 
ωστόσο, δυστυχώς αυτό δεν καθίσταται 
δυνατό εξαιτίας της αντίληψης περί 
«εσωτερικού εχθρού» που καλλιεργείται στη 
χώρα μας με πρωτοβουλία του κράτους και 
στοχοποιεί την κοινότητά μας. Σε ζητήματα 
που αφορούν άμεσα την κοινότητά μας, 
ζητούμε από την κυβέρνηση να αναπτύξει μια 
ειλικρινή και έντιμη προσέγγιση, βασισμένη 
στον διάλογο. Όπως τονίζουμε πάντοτε, 
όταν υπάρχει διάλογος και καλή πίστη, δεν 
υπάρχει κανένα πρόβλημα της κοινότητάς 
μας που να μην μπορεί να επιλυθεί.» 

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com
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Πρόεδρος ABTTF: «Στη χώρα μας, 
η επικρατούσα θρησκεία, η Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς και η 
αναγνωρισμένη θρησκευτική κοινότητα των 
Εβραίων έχουν αυτονομία και ρυθμίζουν 
ελεύθερα τα εσωτερικά τους θέματα 
χωρίς παρέμβαση του κράτους. Όλες οι 
αναγνωρισμένες θρησκείες στη χώρα έχουν 
αυτονομία· μόνο σε εμάς παρεμβαίνει το 
κράτος. Ο καθορισμός των μουφτήδων είναι 
δικαίωμά μας, κατοχυρωμένο με διεθνείς 
συμφωνίες, και η κατάργησή του από το 
κράτος συνιστά κατάφωρη παραβίασή του.»

Σύμφωνα με δημοσίευμα στον ιστότοπο 
NewsFire σχετικά με τον διορισμό νέου 
Μουφτή στο Διδυμότειχο, με απόφαση 
του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, υποστηρίχθηκε ότι η 
μεταρρύθμιση που εφαρμόστηκε με τον νόμο 
αριθ. 4964/2022 εγκαταλείπει την πολυετή 
πρακτική άμεσου διορισμού μουφτήδων 
και εισάγει ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο 
βασισμένο στη διαφάνεια, την αξιοκρατία και 
τη συμμετοχικότητα.

Ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, Κυριάκος 
Μητσοτάκης, σε εβδομαδιαίο μήνυμά 
του αναφέρθηκε και στον διορισμό νέου 
μουφτή στη Διδυμότειχο, ισχυριζόμενος ότι 
το πλαίσιο που καθορίζεται από τον νόμο 
του 2022 για τη λειτουργία των μουφτειών 
εφαρμόζεται για πρώτη φορά στην πράξη και 
ότι αυτή η διαδικασία είναι πλήρως σύμφωνη 
με το Σύνταγμα, τη Συνθήκη της Λωζάνης και 
το Ευρωπαϊκό Δίκαιο.

Από την άλλη, ο Πρόεδρος της 
Συμβουλευτικής Επιτροπής της Τουρκικής 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης (BTTADK) και 
Μουφτής Ξάνθης, Μουσταφά Τράμπα, σε 
συνέντευξη Τύπου που πραγματοποίησε στις 
26 Ιανουαρίου 2026 με τη συμμετοχή μελών 
του BTTADK, εξέφρασε σφοδρή αντίθεση 
στον διορισμό στη Μουφτεία Διδυμοτείχου. 
Τόνισε ότι το ζήτημα του καθορισμού του 
μουφτή δεν μπορεί να θεωρηθεί ως μια 
απλή διοικητική πράξη, αλλά αποτελεί 
δικαίωμα της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 

Θράκης να εκλέγει τον δικό της θρησκευτικό 
εκπρόσωπο, όπως αυτό της αναγνωρίζεται 
από τις διεθνείς συνθήκες.

Ο Τράμπα υπογράμμισε ότι οι προσδοκίες 
τους από το Ελληνικό κράτος δεν είναι 
η σύγκρουση αλλά ο διάλογος, και όχι η 
επιβολή αλλά η διαβούλευση. Ωστόσο 
σημείωσε ότι το ζήτημα δεν είναι μόνο 
θρησκευτικό αλλά ένα ξεκάθαρο ζήτημα 
δημοκρατίας και εκπροσώπησης, τονίζοντας 
ότι οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης διαθέτουν 
την ωριμότητα και τη βούληση να εκλέγουν 
τον δικό τους θρησκευτικό ηγέτη.

Επί του θέματος ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, 
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
δήλωσε: «Με την Συνθήκη Αθηνών του 
1913 αναγνωρίστηκε στη κοινότητά μας 
θρησκευτική αυτονομία, και η Συνθήκη 
της Λωζάνης του 1923 διασφάλισε τη 
θρησκευτική μας αυτονομία. Ο ισχυρισμός 
ότι ο διορισμός νέου μουφτή στο Διδυμότειχο 
είναι σύμφωνος με τη Συνθήκη της Λωζάνης, 

όπως υποστηρίζουν ο Πρωθυπουργός 
της Ελλάδας Μητσοτάκης ή τα κυρίαρχα 
μέσα ενημέρωσης, είναι απολύτως ψευδής· 
αυτός ο διορισμός συνιστά παραβίαση της 
θρησκευτικής μας αυτονομίας και πλήρη 
αγνόηση της βούλησης της κοινότητάς μας. 
Στη χώρα μας, η επικρατούσα θρησκεία, η 
Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς και η 
αναγνωρισμένη θρησκευτική κοινότητα των 
Εβραίων έχουν αυτονομία και ρυθμίζουν 
ελεύθερα τα εσωτερικά τους θέματα 
χωρίς παρέμβαση του κράτους. Όλες οι 
αναγνωρισμένες θρησκείες στη χώρα έχουν 
αυτονομία· μόνο σε εμάς παρεμβαίνει το 
κράτος. Ο καθορισμός των μουφτήδων είναι 
δικαίωμά μας, κατοχυρωμένο με διεθνείς 
συμφωνίες, και η κατάργησή του από το 
κράτος συνιστά κατάφωρη παραβίασή του. 
Ως Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης, 
δεν θα επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση 
την πλήρη κατάργηση της θρησκευτικής μας 
αυτονομίας, που αποτελεί τον πραγματικό 
στόχο του κράτους.»

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com

Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος ABTTF: Αγνοήθηκε και 
πάλι η θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 

κοινότητας Δυτικής Θράκης!
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Επιβολή Ορθόδοξων Χριστιανικών τελετουργιών 
σε Μουσουλμάνους μαθητές μέλη της Τουρκικής 

Κοινότητας Δυτικής Θράκης
Πρόεδρος ABTTF: «Καταδικάζουμε με 
τον πιο έντονο τρόπο αυτή την εκδήλωση, 
η οποία αποτελεί ξεκάθαρη επίθεση 
στις θρησκευτικές και πολιτιστικές αξίες 
της κοινότητάς μας και αποσκοπεί στην 
αποξένωση των μαθητών μας από την 
ταυτότητά τους μέσω της αφομοίωσης. 
Καλούμε τις αρμόδιες αρχές να επιδείξουν 
πλήρη σεβασμό στη θρησκευτική ελευθερία 
και την ελευθερία συνείδησης των μαθητών 
μας και να λάβουν τα αναγκαία μέτρα ώστε 
να μην επαναληφθούν στο μέλλον παρόμοιες 
ενέργειες.»

Στο δημόσιο γυμνάσιο της Σμίνθης, το 
οποίο υπάγεται στον Δήμο Μύκης της 
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης στη 
Δυτική Θράκη, διοργανώθηκε η εκδήλωση 
«Κάλαντα», ένα έθιμο της Ορθόδοξης 
Χριστιανικής πίστης, σε ένα σχολείο όπου 
φοιτούν αποκλειστικά Μουσουλμάνοι 
Τούρκοι μαθητές.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, οι μαθητές, υπό 
την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών και με 
τη συνοδεία μουσικών οργάνων, έψαλλαν 
τα «Κάλαντα». Τα κάλαντα κατέχουν 
σημαντική θέση στον κόσμο της Ορθόδοξης 
Χριστιανικής πίστης και είναι γνωστά ως 
ένα θρησκευτικό και πολιτιστικό έθιμο που 
τελείται κατά την περίοδο των εορτών των 
Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και των 
Θεοφανίων (Φώτα).

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Η 
τέλεση ενός θρησκευτικού τελετουργικού, 

το οποίο έχει ταυτιστεί με την Ορθόδοξη 
Χριστιανική πίστη, σε δημόσιο γυμνάσιο 
όπου δεν φοιτά κανένας χριστιανός μαθητής 
και στο οποίο όλοι οι μαθητές ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης, είναι απολύτως απαράδεκτη. Είναι 
προφανές ότι δεν υπάρχει καλή πρόθεση 
στη διοργάνωση μιας τέτοιας εκδήλωσης, 
κατά την οποία αγνοούνται οι πολιτιστικές 
και θρησκευτικές ταυτότητες των μαθητών 
μας. Καταδικάζουμε με τον πιο έντονο 
τρόπο αυτή την εκδήλωση, η οποία αποτελεί 
ξεκάθαρη επίθεση στις θρησκευτικές και 
πολιτιστικές αξίες της κοινότητάς μας και 
αποσκοπεί στην αποξένωση των μαθητών 
μας από την ταυτότητά τους μέσω της 
αφομοίωσης. Καλούμε τις αρμόδιες αρχές να 
επιδείξουν πλήρη σεβασμό στη θρησκευτική 
ελευθερία και την ελευθερία συνείδησης των 
μαθητών μας και να λάβουν τα αναγκαία 
μέτρα ώστε να μην επαναληφθούν στο 
μέλλον παρόμοιες ενέργειες.»

Σχεδιάστηκε ένας σταυρός στον τοίχο του Τζαμιού 
Χουρριέτ στην Ξάνθη

Πρόεδρος ΑΒΤΤF: «Καταδικάζουμε 
απερίφραστα την αποτρόπαια επίθεση που 
σημειώθηκε στο τζαμί μας κατά τον ιερό 
μήνα του Ραμαζανιού. Αυτή η αποτρόπαιη 
επίθεση, η οποία στρέφεται κατά του ιερού 
μας χώρου και της Τουρκικής Κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης με σκοπό να πλήξει το κλίμα 
γαλήνης και ειρήνης στην περιοχή μας, είναι 
απολύτως απαράδεκτη. Αναμένουμε από 
τις αρμόδιες αρχές την άμεση διαλεύκανση 
της επίθεσης, τον ταχύτατο εντοπισμό των 
δραστών και την παραπομπή τους στη 
δικαιοσύνη, ώστε να τιμωρηθούν όπως τους 
αξίζει.»

Την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου, κατά τις 
νυχτερινές ώρες, άγνωστος ή άγνωστοι 
σχεδίασαν ένα σταυρό και ορισμένα 
γράμματα στον εξωτερικό τοίχο του τζαμιού 
Χουρριέτ στην Ξάνθη. Η αισχρή αυτή 
επίθεση, που διαπράχθηκε κατά τον ιερό 

μήνα του Ραμαζανιού, προκάλεσε μεγάλη 
λύπη και αντίδραση στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης.  

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: 
«Καταδικάζουμε απερίφραστα την 
αποτρόπαια επίθεση που σημειώθηκε στο 
τζαμί μας κατά τον ιερό μήνα του Ραμαζανιού. 
Αυτή η αποτρόπαιη επίθεση, η οποία 

στρέφεται κατά του ιερού μας χώρου και της 
Τουρκικής Κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
με σκοπό να πλήξει το κλίμα γαλήνης και 
ειρήνης στην περιοχή μας, είναι απολύτως 
απαράδεκτη. Αναμένουμε από τις αρμόδιες 
αρχές την άμεση διαλεύκανση της επίθεσης, 
τον ταχύτατο εντοπισμό των δραστών και 
την παραπομπή τους στη δικαιοσύνη, ώστε 
να τιμωρηθούν όπως τους αξίζει.»

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευρωπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Κεφαλληνίας 46 & Λεωφ. Πατησίων Γωνία, Τ.Κ. 11251, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμάζ Αρχισυντάκτης: Νιχάν Αγιάν

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Καταδικάζουμε έντονα την αποτρόπαια επίθεση 
που πραγματοποιήθηκε στο Τουρκικό δημοτικό 
σχολείο το οποίο βρίσκεται στο χωριό Άρατος!

Το Τουρκικό δημοτικό σχολείο το οποίο 
βρίσκεται στο χωριό Άρατος, που ανήκει 
στον Δήμο Αρριανών στη Δυτική Θράκη, της 
Ελλάδας, δέχθηκε επίθεση από άγνωστο ή 
αγνώστους δράστες.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που 
αντλήθηκαν, το δημοτικό σχολείο, το οποίο 
είχε κλείσει από τις Ελληνικές αρχές κατά το 
σχολικό έτος 2021-2022 με το επιχείρημα 
της ανεπαρκούς αριθμού μαθητών, υπέστη 
ζημιές στην κύρια είσοδο, στις πόρτες των 

αιθουσών, στα ντουλάπια, στα βιβλία και 
στα καλοριφέρ, ενώ εντός των αιθουσών 
προκλήθηκαν πυρκαγιές. 

Η ακριβής ημερομηνία της επίθεσης δεν 
είναι γνωστή, ωστόσο οι κάτοικοι του χωριού 
διαπίστωσαν τυχαία το περιστατικό στις 4 
Ιανουαρίου 2026 και ενημέρωσαν άμεσα την 
αστυνομία.

Ως Διοικητικό Συμβούλιο και οικογένεια της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 

Θράκης (ABTTF), καταδικάζουμε έντονα την 
αποτρόπαια επίθεση που διαπράχθηκε στο 
Τουρκικό δημοτικό σχολείο το οποίο βρίσκεται 
στο χωριό Άρατος, εκ μέρους όλων των 
Τούρκων της Δυτικής Θράκης που ζουν στην 
Ευρώπη, και ζητούμε από τις αρμόδιες αρχές 
να διερευνήσουν άμεσα το περιστατικό, να 
εντοπιστούν οι δράστες, να παραπεμφθούν 
στη δικαιοσύνη και να τιμωρηθούν.

*Φωτογραφία: www.ulkugazetesi.net
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